



Нижегородского Губернского Комитета Российского Коммунистического Союза Молодежи.
Адрес Редакции: Н.-Новгород, ул. им. Я. М. Свердлова (б. Б. Покровка) „Нижегород. Коммуна“. Телеф. 8-92.

(67). № 23-й.

Воскресенье 9 сентября 1923 года. (Выходит по Воскресеньям).

№ 23-й. (67).

Будем готовы.

Германия в огне...

Поступающие день ото дня телеграммы, говорят о быстром падении вниз германской марки.

Сегодня доллар стоит 6 мил., завтра он будет стоить 7 мил., 8, 9, 10 и т. д. и т. д.

Правительство Штреземана, которое есть и до мнению буржуазии, последним буржуазным правительством Германии неуклонно вместе с германской маркой катится вниз.

Это правительство, в котором много представителей Социал-демократии, на первых шагах своего действия хотело улучшить положение рабочих; оно хотело уменьшить налоги на рабочих за счет увеличения налогов на буржуазию.

Буржуазия хочет сделать выгоднее для себя закрывая свои предприятия, расчитывая рабочих—она собатирует так-как собатировала русскую буржуазию в октябре 1917 года.

Она перевозит свои капиталы за границу, этим самым разоряя в конец Германию, продавая ее в рабство Антанте.

„Для нас самый счастливый день—говорит глава правительства Штреземан—будет днем когда Германия последует примеру Австрии“.

Что это значит?

Это говорит о том, что они видят неизбежность победы пролетариата и вместе рука об руку с Антантой, продав предварительно ей Германию, иди интервенцией против Рабоче-крестьянского Правительства, которое не сегодня завтра может образоваться.

Комсомолу Германии предстоит трудная ответственная перед всей мировой революцией, задача—быть наиболее отважным, наиболее подвижным, наиболее самоотверженным отрядом Пролетарской Революции Германии; он должен стать неисчерпаемым резервом, так-как Российский Комсомол в 19—20-е годы.

Не менее важна и ответственна задача перед Французским Комсомолом.

Ведь одна из вернейших возможностей—завтра французский империализм двинет свою армию против пролетарской Германии.

Наш Российский Комсомол, мы, должны будем еще раз доказать свою преданность Коминтерну—завтра оказывая братскую помощь, находящейся в боях, молодежи Германии и Франции.

Так будем-же готовы!

Подвигаются новые грозовые тучи. Приближаются решающие битвы Пролетарской Революции. Кончились отступление рабочих.

Мы привыкли переносить тяжесть борьбы—мы станем главным буревестником подвигающихся битв. Пусть рабочая молодежь Германии храбро, самоотверженно сражается с буржуазией—мы ей поможем в любую минуту.

Мы помним о нашем долге. Ни на минуту не будем ослаблять нашей работы. Разъясним всей Рабоче-крестьянской молодежи Советского Союза серьезность положения. Пусть она будет вместе с нами под знаменем Комсомола готовая—ясно, твердо, храбро, самоотверженно принимать грядущие бои.

Комсомол Советских Республик.

Комсомольцы авиаторы.

ЦК РКСМ мобилизовал 150 комсомольцев для воздушного флота. Они будут направлены в Петроград в техническую школу воздухоплавания и после 9 месячного обучения станут авиационными мотористами и сборщиками регулировщиков.

Тоже помогите!

Молодежь фабрики имени Зиновьева, Гомельской губ., несмотря на массу отчислений,—единодушно заявляет:

15 рублей с брата в помощь Германской рабочей молодежи. Так делится пролетарская молодежь, солидарная с молодежью всего мира своими крохами. Необходимо чтоб все это сделали, и мы сможем тогда оказать значительную поддержку нашим товарищам на Западе.

Зуб-Вик.

В гостях у Баумановцев.

Баумановцы—деловой народ. Их клуб самый лучший по работе, надо было посмотреть.

Приехал не во время, оказывается свободный день, занятый ни каких, хотя усердная группа комсомольцев должно быть из спортивного кружка, возится с „кобылой“, чего-то подчищают. Бомбай влетела девушка, стриженые волосы рассыпались по плечам, ко мне:

- Вы что?
- Познакомиться с вами.
- Откуда?
- Из Нижнего...

— Идет, кстати у нас сегодня пленум бюро ячеек—сходим туда. В клубе у нас работают кружки: марксистский, пропаганды флота, литературно-художественный, драматический, недавно был выпуск политкружка—хорошие ребята вышли.

— Ну, а как у вас—спрашиваю я,—нет делений на категории?

— О, это знаменитые украинские категории, этого у нас в Москве нет. Ну, да чего нам в пустых-то комнатах разговаривать—идемте на пленум.

Пошли. На широком дворе одной школы группами расположились комсомольцы, много—около 200 человек—самая активная публика района (в районе более 150 ячеек). В ожидании пленума кто чего делает, слышатся песни: „По горам, по долам, пынче здесь, завтра там“ и т. д., другая группа тянет:

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:
на СЕНТЯБРЬ мес. 25 р.

Принимаются обьявления.

Плата для государственных учреждений и предприятий 3 руб., для частных лиц и предприятий 3 руб. 50 коп. за строчку петита. Членам партийных и профессиональных организаций 10% скидки.

Рукописи принимаются разборчиво написанные на одной стороне листа.

В каждом отдельном случае редакция охотно вступает в переговоры.

Береги газету, читай неграмотными.

КАТАСТРОФА В ЯПОНИИ.

Японию постигло небывалое по размерам стихийное бедствие.

Землетрясением разрушены главные города: Токио (столица), Иокогамма, Отога, Коби и много других.

Вода Тихого Океана вышла из берегов, залив громадную территорию.

Погибло около 3.000.000 человек.

Сгорели банки и другие торгово-промышленные учреждения.

Не считаясь с враждебной позицией, занятой Японским правительством в отношении к СССР.—Совнарком признал государственным делом—дело помощи Японскому пролетариату.

— Ребята!—говорят докладчик по первому вопросу,—мы взялись строить свой аэроплан „Московский Комсомолец“, а строим-то плохо как бы наша стальная птица не оказалась будто, выполнила 20% задания, надо выходить из положения...

— Что же, поднатужимся, выйдем—слышатся задорные голоса.

— В неделю сделаем что надо?

— Сделаем—отвечают ребята.

— Решено?

— Решено.

— Кончено.

Через неделю москвичи думают создать свой аэроплан.

Зинка.

В тисках капитализма.

ТОВ. РОССИАНИ.

Смерть на боевом посту.

Недавно помер генеральный секретарь Ц. К. Румынского Комсомола т. Россани. Ему было 23 года. С малых лет он—участник революционного движения молодежи Румынии. Несколько лет член Ц. К. Комсомола.

Ему пришлось испытать „прелести“ буржуазных тюрем, в которых сидел около двух лет и где подвергался несколько раз избиению. Несомненно, что тюрьма является виновной в его смерти.

В лице т. Россани мы потеряли видного деятеля Коммунистического Интернационала молодежи.

Съезд Эстонского Комсомола.

Ревель (Эстония).

10 августа состоялась Всеэстонская конференция Комсомола. Присутствовало 64 делегата. Конференция разрешила ряд вопросов по полит-просветительной, экономической и организационной работе, а также о детском движении. Конференция почтила память павших вождей эстонского пролетариата Клишссеа, Крекука и др. Послано приветствие Коминтерну молодежи.

ПО КОМСОМОЛЬСКОЙ ГУБЕРНИИ.

Расширенный пленум Городецкого Укома РКСМ.

26 августа состоялся расширенный пленум Укома РКСМ, повестка дня:

- 1) Политический доклад.
- 2) Доклад с 5 Всероссийской конференции в плоскости подготовки к зиме.
- 3) Доклад о 2 сентября.
- 4) Отчет Бюро Укома.
- 5) Разное.

Серьезность, деловитость, вот что протекало на пленуме при обсуждении всех вопросов. Здесь учтены наши недостатки в работе летом и конкретные задачи перед нами в подготовке к зиме.

Состояние уездов летом 23 г. превосходит все прошлые годы, а некоторые организации работами лучше чем зимой, а большинство не хуже чем зимой благодаря хорошей связи Укома с местами, что и констатировано на пленуме, дано ряд директив Бюро Укома в будущей работе. Перспективы ясны, будем выполнять.

Городецкий Комсомолец.

Мы—хозяйственники.

Городецкий Уком РКСМ ставя одну из главных задач подготовки к зиме решил во что бы то ни стало восстановить и привести в порядок свой клуб, который когда-то славился по всей губернии по своей обстановке, а теперь вся мебель пришла в ветхость и кроме того последней много разбрасано по сов. учреждениям.

Найдены столы, куплен материал, приступлено к ремонту имеющейся мебели, а также собираем всю старую мебель взятую в сов. учреждении.

Свое дело до ведем до конца. Комсомольский старшина.

Необходимо скорее.

Как ни старался, как ни хлопотал Сормовский Уком РКСМ устроить клуб для комсомольцев в Сормове, но это дело находится на точке замерзания. Здание есть под клуб, но нет средств. Уком РКП предложил это дело Исполкуму окончить в кратчайший срок, но что-то сомнительно, что окончат так скоро. А ведь нужно обратить серьезное внимание на время провождение молодежи.

Я уверен, что из них 30% исхулиганилась форменным образом, спрашивается почему это, да очень просто ребятам негде собраться поговорить о текущих событиях да и песни спеть. А теперь взамен клуба они ходят по большой дороге да дебушлят. И встречаются там же. Зима не за горами надо клуб ремонтировать поскорее.

Кому дорого это дело должны прийти на помощь.

А. Мясников.

Устранила ненормальность— завоевала авторитет кустарнической молодежи.

(Арзамасский уезд)

Н.-Усадская ячейка, не давно организованная, сразу поняла, что в первую очередь ей нужно улучшить положение кустарнической молодежи. Для этого она пошла по кустарным предпринимательским путям.

Нтия с обследованием положения молодежи. После этого ячейка все ненормальности как-то длинный рабочий день, групповое обращение мастеров с учениками и т. д. устранила. Молодежь после этого со всякой жалобой идет в ячейку комсомола, которая живо откликается на ее нужды.

Другие ячейки, берите пример с Н. Усадновцев!

В. Жирнов.

Поддержине.

Г. Арзамас имеет широкое поле деятельности в области юношеского движения среди детских домов. Прежде там было мертвое и пустынно. Но приехал б. ковеевский детдом в Арзамас, у Диторого имеются несколько кружков: спортивный, драматический, хоровой, политический. Эти кружки сразу по переезду заработали. Теперь работу можно развернуть среди всех детей (все дети об'единены в один дом) если дивеевцев поддержит Арзамасская Городская организация.

Андреев.

Когда выйдет стенная газета.

(Беррайон.)

Ячейка Госпороходства имеет 2 (?) стенные газеты. К сожалению

нико... пусты. Висят только доски и на одной чуть не пропадают статейки.

Забыла редакция свои обязанности, чтобы?

Око.

От редакции: Секретарь ячейки, объясни в чем дело?

Когда выйдет ваша стенная газета, пришлите ее в редакцию.

Беспризорному ребенку.

Ячейка РКСМ ф-ки „Красный Октябрь“ собрала в пользу беспризорного ребенка 240 аршин мануфактуры.

Борунов.

Уком поддержал—ячейка заработала.

(д. Ревязено Арзамасского уезда).

Наша ячейка была организована Княгиницким укомом. После организации нам не дали никаких руководств, указаний как работать. „Организовали и баста“!

Когда же нас присоединили к Арзамасскому уезду тут наша ячейка заработала.

Теперь разбираем книги „Коваленко“, читаем газеты и т. д. В пользу флота собрали 2 золотых рубля.

В общем заработали.

Жир-в.

Комсомолец!

Не забывай о помощи Японскому пролетариату.

ЧЕХО-СЛОВАЦКИЙ КОМСОМОЛ.

(Из беседы с членом Исполкома КИМ-а т. Михалец).

Чехо-словакский Комсомол—говорит т. Михалец—состоит из ряда национальностей поэтому, чтобы иметь ясную картину Коммунистического движения молодежи в Чехо-Словакии необходимо проследить, как оно развивалось в отдельных областях.

Прежде всего в Чехии.

Там мы имели кружки рабочей молодежи до войны. Во время же ее работы этих кружков стала притихать потому, что они еще не умели приспособиться к работе в условиях войны.

В 18 году эти кружки стали реорганизоваться и работать под руководством социал-демократической партии. Она вмешивалась не только в политическую работу организаций молодежи, но и в организационную. Одним словом организаций рабочей молодежи Чехии, были на поводу у предательской социал-демократии.

Она же, в свою очередь, работала рука об руку с буржуазией в деле националистической революции и в деле создания Чехо-Словакской буржуазно-парламентской Республики. Рабочие шли за ней.

Но когда Республика была создана, когда Чехо-Словакская буржуазия почувствовала свою силу—они в рабочих уже не нуж-

нали сельские батраки, было темно, некультурно, бедно...

Это было хорошо с одной стороны для того, что там молодежь не была испорчена шовинистическим, предательским духом казенной социал-демократии.

В этой же области, когда в Венгрии была Советская Власть, была тоже несколько месяцев Социалистическая Республика. Рабочие Словакии вспоминают это время и сравнивая его с теперешними „прелестями“ буржуазной Республики—идут за теми, кто проповедует Советскую Власть, т. е. за коммунистами.

Все эти условия и были причиной тому, что в Словакии движение рабочей молодежи сразу пошло по правильному руслу и раньше, чем другие Союзы Чехо-Словакской Республики, по пути указанному Коминтерном молодежи.

Когда эти три Союза вступили в Коминтерн, они образовали совместный

Комитет действий, который вел подготовку к их организационному об'единению и который руководил их революционной борьбой.

Этому к-ту, наконец, удалось созвать 20-го февраля 21-го г. 1-й Съезд Комсомола Чехо-Словакской Республики.

Тут-то и началось

наступление правительства

против Комсомола. Так был обявлен вне-закон т. е. различия Комсомол Немецкой области.

2-е сентября в Харькове.

В связи с приездом представителя германской молодежи Унгера празднество вылилось в грандиозную демонстрацию товарищеской солидарности с германским пролетарским юношеством. К 4 часам дня стройные колонны молодежи, со знаменами и снопами ржи в знак единения с крестьянским юношеством, справлявшим в этот день праздник урожая, собирались на площади Тевеля, где были встречены представителями правительства, партийных и профессиональных организаций. От имени правительства молодежь приветствовал т. Чубарь, отмечавший тяжелое положение Европы и наступление фашизма—последней соломинки, за которую хватается утопающая буржуазия. Свою речь т. Чубарь вакончил здравицей германскому пролетариату и пожеланием победы революционным отрядам рабочей молодежи. От имени Коминтерна молодежи выступил представитель германской коммунистической молодежи Унгер, отметивший, что в Германии идет смертельная схватка между пролетариатом и буржуазией. Но буржуазия Запада должна помнить, что за спиной европейской молодежи стоит молодежь СССР, которая в случае надобности придет на помощь. Затем выступил представительпольского Комсомола Оливер, заявивший, что несмотря на преследование правительства, польский Комсомол крепнет и активно работает совместно с компартией. После парада допризываиков, молодежь демонстрировала по главным улицам города. Демонстрация затянулась до самого вечера, а митинги и спектакли продолжались за полночь.

Начался кризис в союзе.

Одной из его причин был этот роспуск. Кризис явился и, как следствие нашей организационной неопытности.

Трудно было нам работать когда наш союз состоял из целого ряда национальностей. Одну газету нужно было выпускать на 4-х языках.

Меньшевики чрезвычайно радовались нашему кризису, они говорили, что Комсомолу пришел конец, он не жизненная организация и т. д. и т. д.

Но их ликование было недолго. После второго съезда, состоявшегося в январе 22 года, где был избран хороший ЦК. Наступило

оживление

в работе. В 8-й международный юношеский день, 3-го сентября 1922 г. мы сумели собрать в ряды наших демонстраций до 60000 молодых пролетариев.

После этого юношеского дня правительство увидело в Комсомоле грозную силу и об'явило его вне-закона. Комсомол очутился

в подполье.

Начались репрессии. Так арестовано 120 активных комсомольцев, которые по сие время томятся в тюрьмах и ждут процесса.

Работа перешла на молодых членов Чешской Коммунистической партии.

Кон. Урлин.

(Окончание в следующем №).

в Словакии

и Прикарпатской Руси.

Эта область до войны была владением Венгрии. Это же правительство было слишком реакционно; оно стремилось все население сделать венгерским—не допускала школ на других языках и т. д.

И ясно, что здесь не приходится говорить ни о каком движении молодежи до войны. Сюда не откуда было занести „луч света“. Население, большинство